

微笑让生活更美好

崂山区松岭路小学 2020级3班 佟毅

指导老师 倪俊飞

有一种微笑，暖若春日晴阳，柔似清风拂面，那份沁人心脾的舒心与暖意，在记忆中久久萦绕，难以忘怀。

今年暑假，我跟着爸爸和奶奶登上了飞往远方的飞机，我们要去长沙、安顺、荔波、西安，开启一场精彩的旅程。一到登机口，只见几位空姐文质彬彬地站在两侧，脸上挂着温柔的微笑，温声细语地向每位乘客问好：“您好！”“欢迎登机！”“祝您旅途愉快！”简单的几句问候，瞬间驱散了旅途的疲惫，让人满心都是暖意。

飞行途中，空姐们的微笑从未停歇。“很高兴为您服务。”“需要毛毯吗？”“要不要来个抱枕？”“马上为您安排。”“请问您想喝点什么？”“这是您的果汁，请慢用。”……她们始终笑容满面，语气轻柔得像棉花糖，原本因高空飞行而紧绷的神经悄然融化，让我们在千米高空中真切感受到了家的温馨。

正当我扭头想透过舷窗欣赏云端美景时，奶奶忽然在座位上发现了一枚一元硬币。我眼前一亮，立刻伸手攥住

硬币，乐呵呵地喊：“我运气也太好了吧！”顺手就把硬币塞进了裤兜。可刚放进去，我心里就打起了小鼓：“这不是我的钱呀，虽然只有一元，微不足道，但不是自己的东西，可不能随便占为己有。”正巧这时，一位空姐微笑着走了过来，我小声叫住她：“大姐姐，我捡到了一枚硬币。”她立刻俯下身子，依旧带着那抹温柔的笑，轻言细语地问：“小朋友，需要我帮你做些什么呀？”“这枚硬币是我捡到的，交给您。”我把硬币递了过去，她眼中瞬间闪过赞许的光芒，轻声夸道：“你真是个诚实的好孩子！”爸爸和奶奶也笑着摸了摸我的头，说我懂得坚守美德，值得表扬。那一刻，幸福感涌上心头，这枚小小的硬币承载着诚实的重量，让我收获了纯粹的快乐，只觉心有暖意、欣然自得。

如今我深深明白，微笑是生活中最温暖的表达。它藏着善意，能拉近人与人之间的距离；它凝聚力量，能化解陌生与隔阂；它传递美好，能让平凡的日子焕发光彩。愿我们都能带着微笑出发，让生活因微笑而更加美好！

笔墨绘梦染芳华

崂山区松岭路小学 2020级3班 焦昱涵

指导老师 倪俊飞

晨光熹微，薄雾如纱笼罩着老街，青石板路被露水浸润得发亮，巷口的梧桐树伸展着枝丫，叶片上的露珠像珍珠般滚动。我的书桌临窗摆放，砚台里的墨香与窗外的桂花香交织，伴着笔尖划过宣纸的沙沙声，勾勒出我心底的绘画梦——用笔墨定格世间所有美好。

这个梦想始于幼时看爷爷作画，他笔下的山水栩栩如生，花鸟呼之欲出，让我深深着迷。从此，我便如痴如醉地沉浸在绘画世界：春日踏青，我蹲在花丛中描摹蝶舞蜂飞，任凭露水打湿脚掌；夏夜纳凉，我借着月光勾勒星空月影，蚊虫叮咬也浑然不觉；秋日登高，我用画笔捕捉层林尽染，寒风萧瑟仍兴致勃勃；冬日赏雪，我在雪地里勾勒琼枝玉树，手脚冻僵也乐此不疲。

可追梦之路并非一帆风顺。一次绘画比赛，我满怀信心地递交作品，却因技法稚嫩而名落孙山。看着满纸修改意见，我心灰意冷，把画笔扔在一旁，连日的心血仿佛付诸

东流。爷爷捡起画笔，在宣纸上写下“锲而不舍，金石可镂”，轻声道：“‘宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来’，哪有一蹴而就的成功？”

爷爷的话如当头棒喝，让我重新振作。此后，我日复一日勤学苦练，临摹名家作品，请教专业老师，指尖磨出厚茧也毫不懈怠。终于，在市级绘画大赛中，我的《老街春韵》荣获金奖。站在领奖台上，看着画作中熟悉的青石板路与梧桐树，我热泪盈眶。

夕阳西下，余晖透过窗棂洒在宣纸上，墨色在光影中愈发灵动。原来，梦想从不是遥不可及的泡影，而是扎根心底的种子。虽然追梦途中难免磕磕绊绊，但只要心怀热爱、持之以恒，就一定能让梦想绽放出绚丽的光彩。这笔墨丹青不仅绘就了眼前的景致，更绘出了我对生活的热爱与对未来的期许，让平凡的日子因追梦而熠熠生辉！

那扇被《小王子》推开的门

我曾以为，重要的东西是考卷上鲜红的满分，是橱窗里闪着光的新玩具；我曾把大人的叮嘱当唠叨，把老师的批评当针对；我曾以为“爱”要靠耳朵听、眼睛看——直到那个安静的午后，《小王子》轻轻牵住我的手，推开了一扇通往真心的门：原来真正重要的事物，都藏在视线之外，要用心才能触摸到。

门后，是小王子和他那朵独一无二的玫瑰。他们的故事像一面镜子，照见了我的从前：那时因成绩起伏不定，老师频繁找我谈话，语气里裹着焦急的批评。我像赌气离开B612星球的小王子，满心委屈地认定“她一定是看我不顺眼”。直到读懂小王子后来的懊悔，我才猛然懂了：严厉的老师，不正是小心翼翼给玫瑰罩上玻璃罩、浇水除虫的小王子吗？她每一次皱眉的督促、语重心长的批评，都是不愿放

崂山区松岭路小学 2021级3班 金瞳河

指导老师 姜艳

弃我这朵“带刺小花”的证明——原来我也是她用心浇灌的那株玫瑰。

带着这份暖意，我遇见了书中的狐狸。它说“真正重要的东西，用眼睛是看不见的”，这句话像钥匙，打开了我关于妈妈的记忆：清晨枕边叠得棱角分明的校服，傍晚推开门时桌上冒热气的饭菜，风雨烈日里放学时校门口从未缺席的身影，深夜隔壁房间陪我到最后的暖光……这些从不言说“爱”的日常，此刻在心里汇成了温柔的洪流。原来妈妈用日复一日的细碎行动，为我筑了一座独一无二的爱的星球。

谢谢小王子，他像位温柔的旅伴，教会我把心当作眼睛去看世界。如今我终于明白：爱从不是耳边的字句，而是藏在细节里的温度。我会像小王子珍惜他的玫瑰那样，好好握紧身边所有爱我的人。

钓螃蟹

青岛超银小学 2025级创新2班 陶小棠

指导老师 周晓琳

有一天，爸爸很神秘地对我说，周末要带我去一个好玩的地方，给我个惊喜。

周末很快就来了。爸爸先带我去农贸市场，买了鸡脖子和猪肝，原来他要带我去钓螃蟹。我真的太开心了，因为我最喜欢吃的海鲜就是螃蟹。

傍晚，爸爸带我到栈桥旁边的海边，他先把鸡脖子和猪肝放进螃蟹笼子里，然后把笼子用力地扔进大海，最后再把笼子上的绳子系到岸边的护栏上，我们就可以耐心地等着螃蟹钻进笼子里了。

爸爸从车里拿出沙滩椅，用一箱矿泉水当桌子，我开始在上面写当天的数学作业。这是我第一次在路灯下写作业，路过的叔叔阿姨看着我在这样的环境里学习，都表扬了我。做完了作业，爸爸拿出跳绳和我比赛，我一分钟跳了一百多下，赢了！然后爸爸拉着绳子，把螃蟹笼子从大海里收

上来，我们一共钓了八只螃蟹。回家后就可以蒸螃蟹啦！

蒸好的螃蟹变成了红色，这是好吃的颜色。虽然我们钓的螃蟹比农贸市场里的小一些，但是太好吃了，味道特别鲜美。我告诉爸爸，这是我最开心的一天。

我喜欢螃蟹，也喜欢大海。我喜欢青岛，因为这里有大海，因为这里是我的家。

一心一译

关注晚报“琴岛作文课”微信公众号，主持人张译心倾听你的心声



●老师点评：文章充满童真童趣，生活气息浓郁，结构清晰，从期待、准备到过程、收获，叙述完整流畅。尤为可贵的是能将学习与生活体验相结合，在路灯下写作业的场景既真实又动人。字里行间流露出对大海与家乡的热爱，情感真挚，是一篇充满温度的生活笔记。

主持人：张译心